

『裸奔』的水管 水表该『穿衣戴帽』了

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 赵珊）近日，随着气温的逐步走低，广大市民也充分领略了冬天的“冻人”之处，市区的供水管网也“不甘人后”，爆裂频率明显增强。为此，市自来水公司发出温馨提示，提醒广大市民，除了把自己裹得严严实实抵御寒潮之外，也别忘了给家里的水表、水管等“穿衣戴帽”，抵御寒冬。

据气象部门预报，本周我省有两次大范围降雪和持续低温天气，面对即将来临的低温雨雪冰冻等极寒天气，市自来水公司采取多种措施积极应对，确保居民用水安全。高寒天气极易造成水管、水表等供水设施冻裂。为确保应急物资充足，该公司及早着手，配备水表玻璃、水表及各类管材管件，为管道抢修、更换水表奠定物质基础。建立冰冻期间应急值班制度，实行24小时值班，值班人员由公司领导、行政值班、维修人员等组成，要求公司全体干部员工保持通讯和信息畅通，随时掌握安全供水动态。广泛宣传冰冻天气水表和水管的防冻维护知识，通过手机短信、报纸等方式发布水表保护温馨提示，在各小区张贴供水设施防冻保暖通知，做到水表防冻知识宣传全方位覆盖。安排专人分区域对水厂及供水主管道等重要供水设施的薄弱环节进行逐日检查，实时将巡查结果进行汇总上报，促使巡查人员真正做到及时发现、及时上报、及早维护，为市民安全饮用水提供切实的保障。对巡查中发现的水表井盖破损、立式水表箱不密封等情况进行修复；对裸露在外的供水设施，如排气阀、倒流防止器以及一些裸露管道加强了防冻措施。制定应对雨雪冰冻灾害天气安全供水工作方案，组建24小时突发性抢修队，明确职责，统一调度。落实储备了抢修工具、材料等物资，随时应对供水安全突发事件，尽可能减少停水时间。

同时，该公司再次温馨提醒各位市民朋友，低温天气来袭，请您对家里裸露在外的供水设施进行保暖处理，室外水管、水龙头可用棉麻、丝物或稻草绳进行包扎，室外地理水表井里垫上沙子并对水表进行保暖处理，壁挂水表可覆盖旧棉絮或其他保暖的东西。如水表或水龙头已冻住，宜先用热毛巾裹住水龙头，然后浇温水解冻，切忌用热水淋或用火烤，以免造成管道或水表破裂。

一旦出现水管、水表爆裂等情况，请及时拨打用水服务热线6862755。

市住建局多措并举应对极寒天气

本报讯（记者 梁杨子 通讯员 石颖斐）面对即将来临的低温雨雪冰冻等极寒天气，1月1日，市住建局系统各部门全面规划，做好预防工作。

供热供暖方面，丰阳热能积极与德平热电厂协调沟通，了解供热设备运行状况和目前的最大供热能力，提前升温，适当调整供热调度方案，科学合理调配热源。各换热站根据供热状况，加强热力设备、管网巡查，积极做好安全隐患排查工作，确保供热设施安全高效运行；进一步充实维修、抢修力量，24小时维修服务。新奥燃气提前协调上游做好气源调度，确保燃气充足供应。施工工地全部停工并

提前做好回填和围挡。抢险维修人员24小时带班，随时应对各种燃气突发状况，全力保障我市天然气安全稳定供应。

园林绿化方面，市园林管理中心加大巡查力度，对10余条主干道进行断枝清理，清除隐患。针对部分怕冷树种，用防冻棉布、塑料薄膜进行包裹，做好雨雪天气苗木的防寒保护工作；落实24小时值班制度，将各种应急物资和设备落实到位，成立应急分队，准备9台洒水车，每台车辆配备2名工作人员，保证随时能集拢、拉得动，确保车辆能随时出动。

安全生产方面，严禁从事各种室

外登高施工作业，因安全需要清除积雪的，对作业人员的安全措施尤其是防滑安全措施，要做到万无一失，切实保障一线职工生命安全。通过对深基坑全面检查、加强脚手架及模板支撑系统安全管理、加强建筑起重机械安全管理和防护、加强临时设施管理和做好施工现场消防安全生产工作等措施积极应对。

在城市亮化方面，路灯所提前做好路灯高空作业养护车辆的检修工作，确保在极寒天气下正常使用，加大路灯设施巡查力度。重点对路灯架空线路、重要配电控制设施及使用年限过长的路灯进行巡查。



图片新闻

目前，为加强冬季运行管理工作，确保在低温、大风、降雪等情况下安全稳定运行，城东污水处理厂加强运行管理和保障措施，维修人员对粗细格栅、氧化沟、二沉池等污水处理的重点工序加强了巡查，按照维护保养计划，对污水处理设备、设施等进行维护保养。上图为维修人员对氧化沟转碟进行维修。

户红丽 摄



微友热评

微友在【刚刚公布！河南这10个市被国家看上，成为全国试点！咱汝州再上榜！未来发展不可估量……】后留言

@盛天政：汝州农民的福音。汝州农作物全程机械化试点县的上榜，不仅给农民带来了方便，还给农民创新和种植转型带来了商机。为未来农产品的多样化和规模化发展提供了可靠保障，增强了农业的抗自然灾害和抗风险能力，极大促进了生态农业的发展。

微友在【冬日暖阳，还是白雪皑皑……未来一周汝州的天气让你浪漫而又不失勇气！】后留言

@冷秋：喜欢飘雪的日子，轻盈洁净的雪花落在脸颊上凉凉的那种惬意。喜欢粉妆玉砌的银色世界，喜欢踩在软软的雪地上，喜欢听咯吱咯吱踏雪声，一年中难得下雪几次，约上三五好友一定要享受这个过程，冷不算什么。有一点不好的就是影响交通，司机师傅们一定要注意安全！

微友在【白天鹅飞临汝河湿地！留住它们，让汝河成为永久“天鹅湖”，请传递这份倡议书！】后留言

@玻璃顺其自然：赶快建人工岛，造大面积竹林区，设立天鹅区，尽量创造有利天鹅栖息之地！

@大浪淘沙命相风水命名中心：保护白天鹅，呵护汝河湿地。汝河湿地是野天鹅的休闲“驿站”，保护汝河湿地，是我们刻不容缓的责任和义务！



动态新闻

●近日，我市与郟县、宝丰、鲁山民政局工作人员及所涉及各乡镇民政所工作人员、村干部配合，先后对辖区范围内的5个县级界桩进行了更换，分别是汝郟1号、2号界桩，汝宝郟三交界界桩、汝宝3号界桩、宝鲁汝三交界界桩，至此本年度界桩更换任务圆满完成。 辛明皓

●1月2日，市委统战部邀请河南省家庭教育专家、河南省教育厅学术技术带头人、市教育体育局关工委秘书长、市德治宣讲团讲师李遂焯讲授《掌控情绪 看见幸福》。统战部全体党员干部职工参加了学习培训。 孙改利

●1月2日，市安全监管局召开专题会议，传达学习了《中共河南省委 河南省人民政府关于深入推进安全生产领域改革发展的实施意见》。 李晓伟 樊向华

●2017年12月31日，市安监局按照市扶贫办整体部署，邀请资深讲师到定点帮扶村寄料镇黄柏村开展“道德讲堂助力脱贫攻坚”主题宣讲活动。 刚鑫雨 朱云飞

●为进一步加强扶贫结对帮扶工作，提高驻村帮扶干部及帮扶责任人把握精准扶贫政策，提高扶贫工作的能力和水平，2017年12月29日，市旅游局组织所有帮扶责任人进行业务知识测试。 于俊鸽

市民政局联合多单位 检查敬老院安全管理工作

本报讯（通讯员 雷振东）2017年12月29日，市民政局联合市安监局、市消防大队对我市所有敬老院安全管理工作进行检查，并对各敬老院设施改造提升项目建设情况进行实地考察。

此次检查由5个小组分别对所包乡镇以及城区敬老院进行全面检查，主要包括：管理制度是否健全、措施是否规范；设施设备安全运转情况；院内环境卫生情况；厨房餐厅卫生情况；院民满意度等项目。检查组制作《汝州市敬老院规范化管理百分制考核表》，逐项考核评分，建立了问题整改台账，对能立即整改的当即整改，不能立即整改的反馈问题清单，按时督查整改。检查组还实地查看了各乡镇敬老院早厕改造、院内环境绿化、淋浴房改造、供暖设施等项目建设情况。

群众有困难 城管来帮忙



近日，市数字化监督指挥中心大厅接到12319热线举报，称位于广成西路与富民一街交叉路口有一井盖堵塞，导致污水横流，影响市民通行。接到举报后，市城管局立即派人到达现场，联系井盖所属地和管理部门现场查看核实，通过沟通协调，使问题得到有效解决。 李晓伟 孙明明 报

钟楼街道

先进基层党组织领了“红包”

本报讯（记者 郭营战 通讯员 刘亮果）“我将继续发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，并结合村情实际，创造性地开展党建工作，推动拐棍李社区党建工作再上新台阶，促进各项工作再创新局面……”近日，在钟楼街道第四季度基层党建“逐村观摩、观摩评比”工作总结会上，荣获此次

观摩评比第一名并获5000元现金奖励的拐棍李社区党支部书记李红彬在大会上作典型发言如是说。为进一步揭亮亮相辖区各社区党支部的党建工作，当天中午1点，钟楼街道组织街道全体班子成员，各社区一名包村干部、党支部书记、居委会主任、组织委员共计40余人开展了第四季度基层党建“逐村观

摩、整乡推进”活动，通过听取汇报、仔细察看、全面检查、现场点评、集中打分，最终评出前三名，并分别给予5000元、3000元、2000元的现金奖励，同时组织在观摩评比中排名前两名和后两名的社区党支部书记分别作典型发言和表态发言，让各支部进一步对标看齐，知不足、明思路、补短板、破难题。

磨石村的扶贫人

——记市教体局(教育)驻寄料镇磨石村工作队

“工作队来了之后，帮助我们建成了党群服务中心、标准化卫生室、2个村游园和一个文化广场，配备了6套健身器材。村主干道安装了路灯，道路两旁进行了绿化，目前全村除两个村民组外，其他14个村民组都实现了与村主干道水泥路联通。”说起近两年磨石村的变化，寄料镇磨石村党支部书记曹石头对驻村工作队充满了感激。

磨石村位于寄料镇东约4公里处，因盛产磨石而得名，全村面积约25平方公里，16个村民小组，共2007口人，其中，常住人口1200余人，全部分散居住在6条山沟和7座山岭间。2015年，全村建档立卡贫困户146户，贫困人口487人。自2015年12月，市教体局(教育)工作队进驻磨石村后，通过一系列行之有效的举措，使磨石村发生了翻天覆地的变化。

磨石村所处的地理环境特殊，村民居住的比较分散，驻村工作队进驻后，先后深入该村的16个村民组，挨家挨户了解情况，摸排贫困人口，查清致贫原因。两年来，他们白

天深入贫困户家中聆听贫困户心声，晚上制定切实可行的脱贫计划，每家每户研讨分析。提起那时的工作情形，驻村工作队队长姜占政深有感触，“磨石村集体经济薄弱，基础设施和民生工作滞后，需要改善提升的地方很多。工作队摸清楚磨石村的情况后，多方奔走，筹措资金，为村里排忧解难。先后为村委会配齐了办公设施，组织市实验小学、寄料镇一中与磨石小学结成帮扶对子，定期送课入村，把大学校的优质资源送到偏僻农村小学，使磨石小学教学硬、软件得到了帮扶提升。在春节、端午、六一、建党节等多次组织‘献爱心、送温暖’和‘扶贫义诊’等活动，使磨石村的群众切实感受到党的温暖。”

磨石村外出务工人员多，留守儿童和老人多，土地荒芜现象较为严重。驻村工作队人在调查了解磨石村的实际情况后，聘请我市农林局专家对磨石村的地理、气候进行考察，对全村的土壤情况进行了化验。在征得村民的认可后，决定在磨石村

开展花椒、核桃种植2000余亩，三年后挂果，可使125户、400多名贫困人口达到长期脱贫。

现年63岁的贫困户王洼斗是磨石村的贫困户，家中共有5口人，他和妻子王爱方都患有慢性病，不能从事重体力劳动。儿子王许锋在外打工，孙子王艺龙和孙女王雨都在上小学，家中劳动力不足，致使家庭贫困。2016年，驻村工作队了解王洼斗的家庭情况后，鼓励他在家在当年12月种植花椒5亩，两年后，每株花椒平均可以实现利润50元，亩均收入可以达到4500元；在花椒丰产期，每株花椒平均可以实现利润100元，亩均收入可以达到9000元，可实现王洼斗家脱贫致富奔小康。

想要改变农村的面貌，必须依靠项目来支撑。“磨石村地势属丘陵地貌，耕种方式还停留在肩挑背扛阶段，极差的交通状况严重制约着农田机械化作业的广泛应用；村里断头路多，各自然村与外界联系受阻，村民出门不便。”驻村工作队队长郭志锋说，针对以

上问题，驻村工作队和村两委一班人四方奔走，积极寻找政策支持，并将磨石村纳入我市2016年度农村整体推进计划，今年上半年，争取国家项目资金180余万元，对磨石村的交通、田地进行了改造，两次共计硬化磨石村主干道5公里、通组道路4公里，解决了12个村民组出行难问题。为磨石小学争取改建资金20万元，更换了门窗，绿化、美化了校园；争取上级资助项目，在磨石小学建立食堂，让贫困户学生享受到免费午餐，减轻了贫困户家庭压力。

如今，磨石村的标准化卫生所已全部建设完成，便民服务站已投入使用，村游园建设正在施工，村幼儿园项目已获审批。提及磨石村的扶贫工作，郭志锋和驻村工作队队员们对磨石村贫困人口如期全面脱贫充满了信心。 于俊鸽

脱贫攻坚进行时